Сценарий праздника «День семьи, любви и верности», проведенный совместно с сельским домом культуры

Цель - формирование первичных ценностных представлений о семье, семейных традициях, обязанностях.

Задачи: укрепление института семьи и популяризация семейных ценностей воспитание ответственного отношения к семье как к базовой ценности общества создание атмосферы эмоционального комфорта, желание участвовать в коллективных творческих заданиях привлечение учащихся к заботе о близких людях.

Звучат фанфары. Голос из-за кулис.

Как мы долго ждали, как мы долго звали

Лето наше красное,

Звонкое и ясное.

Наконец оно пришло,

Сколько счастья принесло!

Нам тепла и света

Хватит на все лето.

Танец о лете. На сцену выходят ведущая и ребенок.

Ведущая: Добрый день, дорогие дети и уважаемые взрослые.

Мы рады приветствовать вас на нашем празднике, на котором речь пойдет о семье любви и верности. Семья — это дом. Семья — это мир, где царят любовь и преданность. Это радость и печали, которые одни на всех. Это привычки и традиции. Это крепость, за стенами которой могут царить лишь покой и любовь.

Ребенок: Семья — это мы. Семья — это я.

Семья — это папа и мама моя,

Семья — это Владик, братишка родной,

Семья — это котик пушистенький мой.

Семья — это бабушки две дорогие,

Семья — и сестренки мои озорные.

Семья — это крестная, тети и дяди,

Семья — это елка в красивом наряде.

Семья — это праздник за круглым столом,

Семья — это счастье, семья — это дом,

Где любят и ждут, и не помнят о злом.

Песня «Мамин Крестик»

Ведущая: Сегодня, 8 июля, мы отмечаем день семьи, любви и верности. Это день памяти Православных святых, супругов Петра и Февронии, которые издавна почитаемые в России как хранители семьи и брака.

Ведущая: В давние времена 8 июля, в день святых Петра и Февронии, все ходили в церковь. В молитвах молодые люди просили Бога о большой любви, а люди возрастом постарше о семейном согласии. Кроме того, в этот день было принято помогать сиротам. Такие дети должны были почувствовать, что Петр и Феврония помнят о них: придет время, и у каждого из них будет своя семья.

Зерна доброты в нас заронены.

Память о былом призови —

Повесть о Петре и Февронии,

Повесть о прекрасной любви.

Можно загрустить, опечалиться,

Но душа не может молчать.

Песня о любви не кончается,

Песня продолжает звучать.

Театрализованная постановка ко Дню любви и верности (Святых блг. Петра и Февроньи Муромских чудотворцев)

- Декорации: (стог сена, подворье, изба)
- Действующие лица: отрок Найден, Февронья, Князь Петр, дворовые 2 Отрок подходит избе, негромко постучал в двери:

Феврония: — Входи добрый человек — ответил ясный женский голос.

Отрок вошел. На лавке возле окна сидела девушка с веретеном в руках.

Найден: -Здравствуй, а если кто дома?- спросил Найден

Незнакомка спокойно улыбнулась в ответ

Феврония:-Плохо когда двор без голоса, а двор без языка,- сказала она. – Тогда и я, все равно, что без глаз.

Отрок в недоумении смотрел на нее.

Найден:-Что-то ты мудрена говоришь,- промолвил он наконец.- О чем это? Она чуть пожала плечами остановила ровное вращение веретена

Феврония:— Если бы во дворе была собака, она бы залаяла, и я бы узнала, что кто-то пришел, если бы в доме были дети, они бы увидели тебя в окно и

сказали мне. А так я заметила тебя, только тогда когда ты постучал в дверь.

Найден:-Это тебя зовут Февронья?- спросил он.

Она слегка кивнула

Феврония: — Меня, а тебе кто нужен? Мои батюшка с матушкой пошли в долг плакать, не скоро вернутся.

Найден:-Как это- плакать в долг?

Феврония:-У соседей покойник в доме,- пояснила Февронья.- Вот ни пошли его оплакивать. А когда сами умрут, то и над ними кто-нибудь поплачет. Так ведь повелось.

Найден:-Ты очень разумно говоришь. Такие речи не от каждой боярыне услышишь. Может, ты мне дашь добрый совет. Скажи, нет ли в ваших краях хорошего лекаря. Наш князь Петр люто заболел.

Феврония:-Я слыхала про то, как занедужил твой князь. Думаю, что я могла бы его вылечить. Только пусть сам приезжает.

Найден:-Никогда Петр на такое не согласится.

Феврония:-Я, и не принуждаю, захочет — пусть приезжает, а не захочет — он волен искать себе другого помощника.

Автор: Найден не сумел убедить Петра и всех прочих в том, что исцеление возможно, руками никому неизвестной девушки и лесного Рязанского селения. Дни шли за днями, князю становилось хуже...(пауза). Никто и не ожидал, что он вдруг вспомнит про рассказ Найдена о деве лекарке, да еще и вздумает самолично отправиться к ней.

Сцена во дворе.

Петр: -Ну, где эта хваленая девица, которая говорила, будто — меня вылечит ? -ворчливо спросил Петр.

Февронья появилась в дверях

Феврония: -Здравствуй княже и вы добрые люди здравствуйте!

Петр: -И ты здравствуй- без особой радости отозвался Петр.

Петр: -Отрок мой сказал, что ты похвалялась меня вылечить. Если это правда- проси чего хочешь. А если зря хвасталась, по гордыне примешь и наказание.

Феврония: -Уж больно ты сердит княже. Едва приехал в гости, а уже грозишь хозяевам, хвалиться мне нечем, я ведь еще не принялась тебя лечить и награды не прошу, буду врачевать если возьмешь меня замуж – твердо сказала Февронья.

Все вокруг ахнули и даже подались назад от ужаса. Переглянулись.

Петр: -Слыхали? — Петр посмотрел на своих людей- Нейден как скажешь так и сделаю, вот тебе святой крест.

Найден: Найден закрыл глаза и выдохнул:- Женись княже.

Петр: Петр изумленно посмотрел на отрока:- Ты что сделал, безумный? Я ж крестом поклялся!

Найден: -Женись — повторил Найден- теперь уже поздно отступаться.

Петр: -Ладно, — медленно сказал Перт- женюсь я на тебе... если ты меня вылечишь.

Автор: Прошли годы. Еще при жизни Петр и Февронья умолили Бога даровать единовременную кончину. Много пришлось пройти испытаний, но « Любовь долго терпит, милосердствует, любовь не завидует, любовь не превозносится, не гордится, не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслет зла, не радуется неправде, а сорадуется истине; всё покрывает, всему верит, всего надеется, всё переносит. Любовь никогда не перестаёт...»

Ведущая: Для вас поёт....

Ребенок: Маленькое солнце на моей ладошке –

Белая ромашка на зеленой ножке.

С белым ободочком желтые сердечки – Сколько на лугу их, сколько их у речки! Зацвели ромашки, наступило лето, И ромашек белых соберем букеты!

Ведущая: Ромашка — это самый известный и любимый цветок в России. С древних времен он был символом любви. Поэтому символом дня семьи, любви и верности стал именно этот цветок. Все вы, ребята, дома изготовили ромашки. У всех они разные. У кого-то на ромашках даже написаны пожелания. И сейчас мы предлагаем всем вам украсить своими ромашками весь город или подарить их прохожим с пожеланиями счастья и благополучия.

Так как праздник семьи приходится на летний день, можно подготовить праздничные угощения для детей и взрослых: мороженое, сладкую вату, попкорн и прочие вкусняшки.

Игры и конкурсы к празднику «День семьи, любви и верности» Далее можно провести разнообразные игры, конкурсы и другие мероприятия. Наиболее подходящие к празднику День семьи, любви и верности представлены ниже.

Такие мероприятия помогут вам создать атмосферу праздника в любом месте, где только вы не решите его провести, останется только найти ведущих и подобрать слова.

Символом праздника является полевой цветок — ромашка. А потому зал мы будем украшать именно такими цветами, причем их можно сделать из шаров и бумаги. Привлеките к изготовлению поделок своих детей, и вы проведете незабываемое время в кругу семьи. Помимо таких оригинальных украшений можно использовать и другие, к примеру, на бельевую веревку повесить вдоль стен бумажную одежду — штаны, майки, трусы, носки и так далее. Повесить можно все, что захотите сделать, проявив немного фантазии.

Конкурсы за неделю до праздника

Прежде чем наступит сам День семьи, любви и верности, можно за неделю до этого объявить вот такие конкурсы, а в день празднования назвать победителей.

- Фотоконкурс «Горка» задача всей семьей поместиться на горке или на другой карусели и сфотографироваться. Креативность и оригинальность только приветствуются.
- Фотоконкурс «Спортивная семья» вся семья в спортивных шортах и майках становится по росту. Можно дополнить фотографиями на спортивных турниках.
- Фотоконкурс «Вода наш друг» фотографии делают всей семьей в любом водоеме.
- Фотоконкурс, а заодно и для чаепития «Самый, самый ...» здесь можно подключить фантазию и сделать несколько номинаций самый

вкусный, самый красивый, самый большой, самый оригинальный и так далее.

• Конкурс «Мы рисуем всю семью» — здесь можно объявить одно условия – рисовать только ладошками и ножками. Посмотрим, что получится.

Конкурс «Что надеть»

Ведущий заранее подготовил мешок с разной одеждой и аксессуарами, среди которых встречаются в мешке — сверток галстуков, слюнявчики, чепчики, соски, бусы, фартуки, ушки, парики и многое другое. Довольно оригинально могут смотреться семьи в обличии того, что они вытянут.

Конкурс «Подиум»

Из названия понятно, что семьи должны пройтись по подиуму, но только не как фотомодели, а необычно. Одна семья идет, как годовалый малыш, другая семья марширует солдатским шагом, третья идет задом наперед, а четвертая прыгает на скакалке. Вот так весело и с задором можно пройти по подиуму.

Конкурс «Гусеница»

Каждой семье раздаются шары, желательно одного цвета, ровно на количество людей в семье. Далее все становятся другу за другом и между собой кладут шарик, детям шарики можно придерживать руками. Задача каждой «гусеницы» добраться до финиша первым и не потерять ни один шарик.

Конкурс «Жадина»

Еще один оригинальный конкурс с шарами будет весело провести, как среди взрослых, так и среди детей. На пол разбрасываются шары без ниточек. Задача каждого члена семьи собрать самое большое количество шаров. Запихивать можно куда угодно — под майку, в штаны, держать зубами и руками.

Этот же конкурс можно сделать немного по-другому. Дать всем по мусорному мешку голубого цвета, куда всей семьей будут собираться шары. Кто больше соберет, тот и победил.

Конкурс «Кто кого перетанцует»

Вариантов конкурса может быть два. В каждом необходимо натянуть веревочку. В первом случае ее опускать, а во втором поднимать. В первом случае под музыку кто пройдет под веревочкой и не коснется ее, во втором кто выше прыгнет.

Конкурс «Кто сильнее»

Задача для всей семьи, конечно, для каждого члена семьи количество литров лимонада по силе дается. Детям поменьше, папам побольше. Задача кто сможет на вытянутой руке удержать большое количество литров лимонада и дольше, тот забирает все.

Конкурс «Самая большая или самая стройная семья»

Вся семья обнимается, а ведущий измеряет ее размер. Конкурс довольно шуточный и победителей здесь как бы нет, можно просто сделать несколько номинаций «самая большая семья», «самая стройная семья».

Завершающий конкурс «Семейное дерево»

Заранее нужно подготовить ватман, на котором будет нарисовано дерево. Из бумаги зеленого цвета вырезать листики, а из красной — яблочки. Листики раздаются взрослым, а детям соответственно яблочки. Далее все под музыку прикрепляют на деревья сначала листики, затем яблочки. Вот такие красивые деревья у нас получились. С праздником, Дня семьи, любви и верности!

Призы

Призы, конечно, должны получить все. Главным призом может стать семейная фотосессия с профессиональным фотографом. За другие призовые места можно подарить предметы бытовой техники или текстиль. И поощрительные призы – конфеты и фрукты для детей.

Сценарий праздника «День семьи», посвященный празднику Петра и Февронии

Ведущий: Здравствуйте, уважаемые папы и мамы, бабушки и дедушки ребята Лагеря «Дружба»! Мы рады вас видеть на нашем семейном празднике. Что такое семья — понятно всем. Семья — это дом. Семья — это мир, где царят любовь, преданность и самопожертвование. Это радость и печали, которые одни на всех. Это привычки и традиции. А еще это опора во всех бедах и несчастьях. Это крепость, за стенами которой могут царить лишь покой и любовь.

Послушайте, какое замечательное стихотворение «Про семью» написала девятилетняя девочка Яна Фирсова из Смоленской области. Его выучили наши ребята 1 отряда.

(Дети читают по одной строке)

Семья — это мы. Семья — это я.

Семья — это папа и мама моя,

Семья — это сестренки, братишки родные,

Семья — это котик пушистенький мой.

Семья — это бабушки две дорогие,

Семья — это крестная, тети и дяди,

Семья — это елка в красивом наряде.

Семья — это праздник за круглым столом,

Семья — это счастье, семья — это дом,

Где любят и ждут, и не помнят о злом.

Ведущий: Семья — это частичка нашей Отчизны. Таких частичек в России множество, и все они сливаются в одну большую, крепкую и дружную семью — нашу Родину!

Песня «Родина моя».

Вот что писал о России как о семье великий педагог К.Д. Ушинский: «Отечеством мы зовем Россию потому, что в ней жили испокон веку отцы и деды наши. Родиной мы зовем ее потому, что в ней мы родились, в ней говорят родным нам языком и все в ней для нас родное, а матерью — потому, что она вскормила нас своим хлебом, вспоила своими водами, выучила языку, как мать защищает и бережет нас.. .Одна у человека родная мать, одна у него и Родина».

Прекрасные слова.

Много русских пословиц и поговорок есть на Руси. Сейчас мы проверим, как хорошо вы их знаете.

Конкурс 1. Закончи пословицу.

Не нужен клад, когда в семье лад.

Дом вести — не бородой трясти.

Каково на дому — таково и самому.

В гостях хорошо, а дома лучше.

Когда семья вместе, и сердце на месте.

В родной семье и каша гуще.

Согласную семью и горе не берет.

В семье любовь да совет, так и нужды нет.

Дружная семья и землю превращает в золото.

Дети не в тягость, а в радость.

Презентация

Ведущий: А откуда же произошло слово родина? Слово родина произошло от древнего слова род, которое обозначает группу людей, объединенных кровным родством. От этого слова произошло и много других слов: родня, родословная, народ, родина, родич, родители. И вот из этих слов можно сложить одно большое понятие — семья. В слове семья заключены такие важные для любого человека чувства, как доброта, забота, тепло, взаимопонимание, доверие и, конечно, любовь.

Любовь... Праздник, посвященный всем влюбленным, отмечают 14 февраля на Западе, люди, которые исповедают католическую веру, это День св. Валентина.

А русский народ — православные христиане. И на Руси, оказывается, существует свой День влюбленных, отмечается он 8 июля. В роли покровителей любви и верности почитают святых Петра и Февронию. Романтическая история любви этой супружеской пары описана величайшим автором 16 века Ермолаем Еразмом в древнерусской «Повести о Петре и Февронии».

Согласно повести, супруги княжили в Муроме в 12-13 веках, они жили счастливо и скончались в один день. Встретились супруги на Рязанской земле, славящейся лекарями. Феврония поразила Петра своей мудростью, разгадывая самые трудные загадки. Она согласилась излечить Петра от

неизвестной болезни при условии, что он возьмет ее в жены. Измученный князь согласен на все. Однако, вылечившись, князь отказывается выполнить свое обещание, после чего опять покрывается язвами. Феврония помогла ему еще раз и стала княгиней. Постепенно князь понимает, что Феврония — его единственная

любовь. Они были верны друг другу до конца своих дней.

Примерно через 300 лет после их смерти, в 16 веке, Петр и Феврония были причислены к лику святых русской православной церковью. А символом этого праздника является цветок ромашка, которые мы с вами изготовили накануне (Проводится игра «Собери ромашку»).

Ведущая: Когда тебе вдруг станет тяжко,

Обнимет белая ромашка,

Её улыбка ярче солнца

Она стучит в твое оконце,

Целуя солнечным лучом.

Ей дождик даже нипочём.

Смущенно в поле убежит,

Небесной чистотой заворожит.

Игриво лепестками подмигнёт

И танцем белым уведёт.

Исполняется танец «Ромашки»

И не забудьте о том, что Петр и Феврония — покровители семьи. Зерна доброты в нас заронены Память о былом призови — Повесть о Петре и Февронии, Повесть о прекрасной любви. Звучит песня о Петре и Февронии. Ребята готовились к празднику и выучили стихи посвященные семье.

Ученик 1:

Каждому слово «семья» родное.

Даже в слове том много тепла

Оно словно солнце большое

Полно и надежд и добра

Ученик 2:

Нас согревают мамины руки

Они словно солнца лучи.

А папины руки не знают скуки.

Спасут детвору от тревоги они.

Мы крепко любим родителей.

А они нас.

За что же любят вас, ребята, ваши родители.

Ученик 3:

Любили тебя без особых причин:

За то, что ты внук, за то, что ты сын,

За то, что малыш, за то, что растешь,

За то, что на мамину маму похож.

И эта любовь до конца твоих дней.

Останется тайной опорой твоей.

Ученик 4:

Эти дни — одно везенье!

Воскресенья так нужны,

Потому что в воскресенье

Мама делает блины.

Ученик 5:

Папа чашки к чаю моет,

Вытираем их вдвоем,

А потом мы всей семьею

Чай с блинами долго пьем.

Ученик 6:

А в окошко льется песня,

Я и сам запеть готов...

Хорошо, когда мы вместе,

Даже если нет блинов!

Ведущий: А если хочется петь, то мы обязательно споём.

Песня «Лучше папы...»

Ученик 7:

Ожидая от природы

Новых радостных вестей,

Смотрим на «Прогноз погоды»

Сразу после «Новостей».

Узнаем мы с мамой, глядя

На мерцающий экран:

Наводнение в Неваде,

В Уругвае — ураган!

Ученик 8:

А в Индийском океане

Изверженье в глубине,

А тайфуны на Тайване

Так и ходят по стране!

Сколько волн, и бурь, и грома —

Им уже потерян счет.

Хорошо, мы с мамой дома,

А не где-нибудь еще!

Ведущий: Действительно, погода в доме важна и для взрослых, и особенно для малышей.

Исполняется песня «Погода в доме» из репертуара Ларисы Долиной.

О том, как русские люди в старину чтили своих родителей, можно судить по внутреннему убранству жилища. До сих пор в деревенских избах висят на стенах фотографии... Знаете, что такое красный угол? Это куда иконы помещают. А рядом ищите фотографии. На них все члены семьи, близкие и дальние родственники. В центре ряда, на самом видном месте — увеличенные портреты родителей...

Ведущий: Смотрите, вот и участники нашего праздника принесли свои семейные фотографии. Какие нарядные фотоальбомы... Сейчас мы посмотрим, что в них. Наверное, в каждом портреты тех, кто дорог сердцу. Ребята рассказывают по фотографиям.

Мы видим на наших фотографиях не только родителей. Кто же это? Ученик:

Баю, баю, баюшки —

Хорошо у бабушки:

Бесконечно тянется

У нее вязание,

Сладко засыпается

Под ее сказания.

Баю, баю, баюшки —

Засыпаю, сплю.

Баю, баю — бабушка,

Я тебя люблю.

Песня «Бабушки-старушки»

Ученик:

Ох, до чего ж он рыжий,

Мой новый братик Миша!

И волосы — рыжие, и ресницы — рыжие,

Проснусь — и сразу весело,

Когда его увижу я.

Я прыгаю — он прыгает,

Ем кашу — кашу ест,

Я съел тарелку мигом —

И он в один присест.

Я Мишу не обижу,

А ущипнет — стерплю:

Он маленький, мой рыжий,

И я его люблю.

Ведущая: Молодцы, ребята, порадовали вы меня! Какие хорошие, добрые стихи прочитали о своих близких. Дом — это уютный, теплый очаг. Ребята расскажут вам замечательное стихотворение о доме.

Ученик:

Дом, как известно всем давно,

Это не стены и не окно,

Даже не стулья за столом —

Это не дом.

Дом — это там, где вас поймут,

Там, где надеются и ждут,

Где ты забудешь о плохом —

Это твой дом!

Ведущий: Желаю, чтобы вам всем было тепло и уютно в своих домах.

Давайте дружно споем песню о родительском доме.

Исполняется песня «Родительский дом» из репертуара Льва Лещенко.

Ученик:

Дети — это чудо света,

Я увидел это сам.

И причислил чудо это

К самым чудным чудесам.

Мы пред будущим в ответе:

Наша радость, боль и грусть,

Наше будущее — дети!

Трудно с ними — ну и пусть!

В наших детях — наша сила,

Внеземных миров огни.

Лишь бы будущее было столь же светлым, как они.

Ведущий: Посмотрите сколько звёздочек на нашем празднике. У каждой — свой характер, своё имя, свой талант. Как угадать какой талант дремлет в вашем ребёнке? Такое под силу только чуткой, внимательной маме.

Ведущий: Вопрос — маме.

Конкурс для родителей:

Кого мы называем шурином, деверем, свояченицей, золовкой?

Конкурс для детей:

Кто назовет имя и отчество бабушки и дедушки?

Песня «Под крышей дома».

Рефлексия: А сейчас мы с вами построим дом, в который возьмем только те семейные ценности, которые хотели бы иметь в своем доме.

Ведущий: Пусть жизнь сегодня не легка,

Невзгод нам нечего бояться.

Твоя семья, твоё богатство!

Поможет их преодолеть.